SINAVA ILISKIN UYARILAR

Sinav 50 adet ¢oktan se¢meli sorudan olusmaktadir. Sture 150 dakikadar.

Her sorunun sadece bir dogru yamiti vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki
ilgili kutucugu tamamen karalayarak igaretleyiniz. Soru kitapcigindaki hi¢ bir
igaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi goturecektir. Bog
birakilan sorularin degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyle yanitlamaya ge¢cmeden once biitiin
sorular1 gozden gecgirmeniz onerilir.

Her tiirlii elektronik hesap aracinin ve yardimci materyalin (kitap, not, vb.) kul-
lanimi yasaktir.

Soru kitapcigimin sayfalarindaki bosluklari musvette amaci ile kullanabilirsiniz.
Gozetmenlerin sinav igerigine iligkin bilgileri yoktur, sorulara iligkin soru sor-
mayiniz.

Sorularda bir yanhgin olmasi diigik bir olasiliktir. Boyle birgeyin olmasi duru-
munda sinav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigen, en
dogru olduguna karar verdiginiz sikk: isaretlemenizdir.

Gozetmenlerin sinav igerigine iligkin bilgileri ve bu konuda herhangi bir yetkileri
olmadigindan bu durumlarda gozetmenlere danigmayiniz.

Ogrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.

Sinav sirasinda kopya ceken, ¢ekmeye kalkigan ve kopya verenlerin kimlikleri sinav
tutanagina yazilacak ve bu kigilerin sinavlar gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya
cekmeye veya vermeye kalkiganlari uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.
Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
Sinav siiresince resimli kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce soru kitapcigimizi ve yanit formunuzu gorevlilere
teslim etmeyi unutmayiniz, aksi halde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Bagsarilar Dileriz.
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TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

[1-7] sorular: i¢in agiklama

Matematikteki tanimlamalara benzer bir yap1 olan ve pozitif tamsayilar kiimesi tizerinde
tanimlanan X yapisi, sozdizimi (syntax) kurallar: ile agagidaki gibi tanimlanmigtir:

0 ya da
X =
{ n:Xm nezt

Yani & ya tek bir 0’dan, ya da bir pozitif tamsay1, bir : sembolii, onu izleyen bir X yapisi
ve tekrar bir : sembolii ve en sonda da ilk pozitif tamsayimin tekrarindan olugsmustur.
Bu tanimda yer alan ‘:’ sembolu tanimlanan yapinin sozdiziminde yer almaktadirlar,
fazla ya da eksik kullanilamaz. Ayrica A’in taniminin 6zyinelemeli olduguna dikkat edi-
niz. Bu tamma uygun olarak olugturulan ifadeleri agagidaki sorularda X nesnesi olarak
adlandiracagz.

Yukaridaki tanima gore agagidakilerden hangisi bir X' nesnesidir?
A) o
B) 1
C) 0:0
D) 1:0
E) 0:1:0

Asagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) Bir X nesnesinde ¢ift sayida pozitif tamsay1 olmak zorundadir.
B) Bir X nesnesinde ayni say1 birden ¢ok defa yer alabilir.
C) X nesnesinde yer alan her pozitif sayidan sonra bir adet ‘:’ sembolu yer alr.
D) Tim X nesnelerinde bir adet 0 (sifir) vardir.

E) X nesnesinde negatif say1 olamaz.



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

[3-7] sorular: i¢in agiklama

X nesneleri iizerinde agsagidaki fonksiyonlar tanimlanmaktadir (fonksiyonlarin paramet-
relerinin turleri parametreden sonra | ile belirtilmistir, P7T pozitif tamsayilar: ifade et-
mektedir):

flp | Xon | PT) = nipm

n:g(n—1)m n>1yada
g(n|PT)={ izg()(:i ) n:ly

(n+1):h(p):(n+1) r=npmn geklinde ise(p | X,n | PT) ya da
MriX)=1 o r=0

Bu fonksiyon tanimlarinda f, g, h fonksiyon adlarini, p, r X nesnelerini, n ise pozitif
tamsayilar1 gosterip, tiim fonksiyonlar yeni X’ nesneleri iiretmektedirler.

f(h(g(1)),2) isleminin sonucunda agagidaki X nesnelerinden hangisi olugur?
A) 2:2
B) 2:2:0
C) 2:1:0
D) 2:2:0:2:2
E) 2:1:0:1:2

h(h(h(0))) isleminin sonucu asagidaki X nesnelerinden hangisi olusur?
A) o

B) 1:0:1

C) 2:0:2

D) 2:1:0

E) 2:1:0:1:2

g(5) isleminin sonucunda olugan X nesnesindeki sayilarin toplami kagtir?
A) 1
B) 10
C) 15
D) 20
E) 30



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

f(g(2),3) isleminin sonucu agagidaki X' nesnelerinden hangisi olugur?
A) 3:2:0:2:3
B) 3:2:1:0:1:2:3
C) 3:3:3:0:3:3:3
D) 3:2:1:0
E) 3:2:0
h(g(2)) isleminin sonucu agagidaki X nesnelerinden hangisi olugur?
A) 3:2:0:2:3
B) 3:2:1:0:1:2:3
C) 3:3:3:0:3:3:3
D) 3:2:1:0

E) 3:2:0



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

[8-11] sorular: i¢in agiklama

N elemanl ve tamsayilardan olugan kiigiikten biiyiige sirali bir A dizisinin icinde toplami
verilen bir X sayisini olugturan 2 sayinin olup olmadigini bulan ve varsa bu sayilar1 veren
prosediir agagida verilmektedir.

Girdi: N sayisi, X sayist ve N elemanli tamsayr dizini A (dizinin elemanlarina A/[I]
(1 <TI < N) seklinde ulagiliyor).

Cikt1: BULUNMADI ya da X = A[I] + A[J] kosulunu saglayan A[I] ve A[J] sayilari.

Prosediir:
Oku (N, X, A)
I+~1, J+<N; C<«+ 0
(C =0) ve (I <J) oldugu siirece asagidaki dongiiyi yap:

Dongii = {
Eger (A[I] +A[J] < X) ise I + I+ 1,; //(D)
Eger (A[I] + A[J] > X) ise J - J — 1; / /(1)
Eger (A[T] + A[J] = X) ise C « 1; //(1II)
}

Eger (C =1) ise Yaz (A[I], A[J]) degilse Yaz (BULUNMADI)

Verilen N elemanh bir dizide aranan X = A[I] + A[J] olacak I ve J degeri yoksa (I), (II)
ve (ITT) numarali satirlarin kogullar1 toplam kag defa gergeklegir (dogru olur)?

A) 0
B) 1
C) N-1
D) N
E) 2N

Verilen N elemanh bir dizide X = A[I] + A[J] olacak I ve J degeri varsa en iyi durumda
(I), (IT) ve (III) numarah satirlarin kogullar: toplam kag¢ defa gerceklesir?

A) 0
B) 1
C) N-1
D) N
E) 2N



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

Verilen [2,4,7,10,13,15,18] dizisinde agagidakilerden hangi X degeri igin prosediir en az
dongii ile ¢aligir?

A) 14
B) 16
C) 19
D) 20

E) 22

Verilen [2,4,7,10,13, 15, 18] dizisinde agagidakilerden hangi X degeri i¢in prosediir en ¢ok
dongi ile gahigir?

A) 14
B) 16
C) 19
D) 20

E) 22

Agagidaki program parcgasiin ¢aligmasi sonucu m’nin degeri ne olur?

m:=0;
n:=5;
for a:=1 to n do
{ m:=m+a;
for b:=1 to a do
{ m:=m+b;
for c:=1 to b do m:=m+c; }}

A) 55
B) 120
C) 125
D) 155

E) 465



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

Asagidaki program parcasinin ¢aligmasi sonucu m’nin degeri ne olur?

m:=0;

n:=5;

for a:=1 to n do

{ m:=m+a;
for b:=1 to n do
{ m:=m+b;
for c:=1 to n do m:=m+c; }}

A) 55
B) 120
C) 125
D) 155
E) 465

Agagidaki program parcasinin ¢aligmasi sonucu m’nin degeri ne olur?

m:=0;

n:=5;

for a:=1 to n do

{ m:=m+1;
for b:=1 to a do
{ m:=m+1;
for c:=1 to b do m:=m+1; }}

A) 55
B) 120
C) 125
D) 155
E) 465

Agagidaki program parcgasinin ¢aligmasi sonucu m’nin degeri ne olur?

m:=0;
n:=5;
for a:=1 to n do
{ m:=m+1;
for b:=1 to n do
{ m:=m+1;
for c:=1 to n do m:=m+1; }}
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A) 55
B) 120
C) 125
D) 155
E) 465

[16-17] sorular: i¢in agiklama

Bir okulda toplam 100 6grenci bulunmaktadir. Her bir 6grenci Kimya, Tarih veya Matem-
atik derslerinden en az birine kayit yaptirmig bulunmaktadir. Kimya, Tarih ve Matematik
derslerinin herbirisini 50 6grenci almaktadir. Buna ilaveten Kimya ve Tarih, Kimya ve
Matematik ile Tarih ve Matematik derslerini alan 6grenci sayilar: aynidir. Kimya ve Tarih
derslerini alan ogrenci sayisi, Kimya, Tarih ve Matematik derslerinin hepsini alan ogrenci
sayisimn 2 katidir.

Kimya, Tarih ve Matematik derslerinin hepsini alan 6grenci sayis1 kactir?
A) 8
B) 10
C) 12
D) 13
E) 15

Sadece Matematik dersini alan 0grenci sayis1 kactir?
A) 20
B) 21
C) 22
D) 23
E) 24



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

xyz uzaymda bir fare (0,0, 0) noktasindan (4, 3, 5) noktasina gitmek istiyor. Fare bir ham-
lede z,y ve z eksenlerinden sadece bir tanesinde ve artan yonde 1 birim ilerleyebilmek-
tedir (Fare herhangi bir eksende azalan yone dogru ilerleyememektedir). Fare (0,0,0)
noktasindan (4, 3, 5) noktasina kag farkli yoldan gidebilir.

A) 17150
B) 21120
C) 26520
D) 27720

E) 32020

b tamsayis1 ikili sistemde bgby 1...bp olarak gosterilmektedir. b tamsayisinn 3’e
boliinebilmesi ancak ve ancak agagidakilerden hangisinin gerceklegmesi ile miimkiindiir?

A)b=b=1

B) b;’larm toplaminin 9’a boliinebilmesi

C) b;’larin toplamimin 3’e boliinebilmesi fakat 9’a boliinememesi
D) by — by + by — - - - toplaminin 0 olmasi

E) by — by + by — - - - toplamimin 3’e bolinebilmesi

[20-22] sorular: i¢in agiklama

A kiimesi 10 elemandan olugmaktadir.

A kiimesinin 5’ten az eleman iceren kag alt kiimesi vardir?
A) 300
B) 325
C) 386
D) 416

E) 502

10



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

A kiimesinin 7’den fazla eleman iceren kag alt kiimesi vardir?
A) 40
B) 42
C) 48
D) 56
E) 62

A kiimesinin tek sayida eleman iceren kag alt kiimesi vardir?
A) 456
B) 512
C) 672
D) 674
E) 678

[23-25] sorular: i¢in agiklama

T 4+ vy + z = 17 denkleminde z,y ve z negatif olmayan tamsayilardir.

z>1, y>2ve z >3 durumunda denklemin kag ¢éziimi vardir?
A) 35
B) 37
C) 41
D) 45
E) 55

z < 6 ve z > 5 durumunda denklemin kag ¢oziimii vardir?
A) 57
B) 61
C) 63
D) 66
E) 72

11



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

z <4, y <3 vez>5 durumunda denklemin kag ¢bzimi vardir?
A) 7
B) 9
C) 12
D) 14

E) 15

[26-28] sorular: igin agiklama

Bir simge dizisi lizerinde kisaltma ad1 verilen bir iglem agagida anlatildig: sekilde uygulan-
maktadir. Simgeler sirali ikililer halinde eglenmislerdir. Bir simge iki ayri simge ile hic bir
sekilde eslenmez. Ornek olarak, elimizde sadece a, b, ¢ ve d simgeleri olsun. Sirasi ile, a ile
b ve c ile d simgeleri eglenmig olsunlar. Bu eglemeyi {(a,b), (c,d)} seklinde gosteririz. Bir
iglem adiminda, eglenmig iki simge dizide siraya uygun olarak yan yana iseler ikisi birden
diziden c¢ikarilmaktadir. Kalan dizi lizerinde ayni adim tekrar denenmektedir. Adimin
uygulanmasi mumkun degilse kisaltma iglemi sona ermektedir. Ornek olarak aabccddb
dizisini ele alalim. Bu dizi dort adimda sirasiyla, accddb, acdb, ab ve nihayet bog diziye
doniigsecektir. Adimlarin sirasinin sonucu etkilemedigine dikkat ediniz.

{(a,b), (c,d), (e, f)} eslemesi ve ecddcfaabebf dizisi veriliyor. Kisaltma sonucu olugacak
dizi nedir?

A) bos dizi
B) edcf
C) aebf
D) efaebf

E) edcfaebf

kkkimnjlijllmkln dizisinden iglem sonucu olusacak dizinin bog dizi olmasi icin hangi
egleme varsayilmalidir?

12



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

Varsayilan bir egleme altinda, kisaltma iglemi sonucunda bog diziye doniigen tiim dizilerin
kiimesinini D ile gosterelim. Agagidaki 6nermelerden hangisi dogrudur?

A) D kiimesinin iki elemanini ug uca ekleyerek elde ettigimiz dizi D kiimesinin i¢indedir.

B) D kiimesinin elemani olan bir diziyi ters siraya sokarak elde ettigimiz dizi D
kiimesinin i¢indedir.

C) D kiimesinin elemani olan bir diziyi tam ortasindan bolerek elde ettigimiz iki diziden
en az biri D kiimesinin i¢indedir.

D) D kimesinin elemam olan bir dizinin her iki ucuna birer simge ekleyerek elde
ettigimiz her bir dizi D kiimesinin i¢indedir.

E) D kiimesinin diginda olan bir dizinin her iki ucuna istedigimiz birer simgeyi ekleyerek
D kiimesi i¢inde kalan bir dizi elde edebiliriz.

[29-30] sorular: i¢in agiklama

Bir simge dizisi iizerinde kes-yapistir adi verilen iglem goyle tanimlanmaktadir. Dizi iki
simge arasindaki bir herhangi bir noktadan kesilerek ikiye boliiniir. Sonra iki parga yerleri
degistirilerek uc uca eklenir. Genel olarak, dizi a1 ...a;j aj41...a, ise (n > 2, 1 <j < n),
J noktasinda uygulanacak bir kes-yapigtir iglemi sonucunda, a1 ...a, a1 ...a; dizisi elde
edilir.

Asagidaki dizilerden hangisi abbca dizisinden ardigik iki kes-yapistir iglemiyle elde edile-
mez?

A) caabb
B) aabbc
C) abbca
D) babac

E) bcaab

abcdef dizisinden iki ardigik kes-yapigtir iglemi sonucunda elde edilebilecek birbirinden
farkl dizilerin sayis1 nedir?

A) 5
B) 6
C) 20
D) 21

E) 25

13



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

[31-34] sorular: igin agiklama

Aktarict ad1 verilen bir aygit su birimlerden olugsmaktadir: Bir girig kanali, bir ¢ikis kanal
ve bir tampon bellek. Girig ve ¢ikig kanallar uzerinde simge akigi gerceklegmektedir.
Tampon bellek ise sadece ii¢ (3) simgeyi tutma kapasitesine sahiptir. Aktaricinin bir
hamlesi icin iki durum s6z konusudur: Birinci durumda, girig kanalindan simge akigi devam
etmektedir. Ikinci durumda ise girig kanalindan simge akigi durmustur. Birinci durumda
aktarici tampon bellegin dolu olup olmadigina bakar. Eger doluysa buradan herhangi bir
simgeyi alip ¢ikig kanalina aktarir ve girig kanalindan aldig: simgeyi tampon bellege koyar.
Eger dolu degilse giris kanalindan aldig1 simgeyi tampon bellege koyar. Tkinci durumda
ise aktarici, tampon bellekten aldigi herhangi bir simgeyi ¢ikig kanalina aktarir ve buna
tampon bellek bogalana kadar devam eder. Ornegin girig kanalindan gelen simge dizisi
abcabc olsun. Buna karsilik ¢ikig kanalindan cikabilecek simge dizilerinden biri baccba
olur.

Aktaricinin girig kanalindan giren dizi aababbccc olsun. Asgagidaki dizilerden hangisi ¢ikig
kanalindan ¢ikmig olamaz?

A) baaacccbb
B) abacbbcac
C) aaabbbccce
D) aabbccabce

E) babbacacc

Aktaricinin ¢ikig kanalindan ¢ikan dizi abcddcba olsun. Girig kanalindan giren dizi
agagidakilerden hangisi olabilir?

A) cabdacbd
B) dbccdaba
C) bacdcabd
D) cdabcdab

E) abcdabcd

Aktaricinin tampon belleginin ‘Once giren sonra ¢ikar’ prensibine gore caligtigini ve kapa-
sitesinin k£ (k > 3) oldugunu varsayalim. Girig kanalindan giren dizi a; ...a, (n > k) ise
¢ikig kanalindan ¢ikan dizi ne olur?

A) Ak+41--.-Q0p Qf ... Q1
B) ag...ap agyq...a1
C) ag...ap af—1...01
D) ap...a511 a1...a

E) al...af Q41 ---Qp

14



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

Aktaricinin, girig kanalindan aldigi bir simgeyi dogrudan ¢ikig kanalina aktarma segenegi
de olsun. Bu yeni duruma gore agagidaki ifadeleri dikkate aliniz:

I.  Aktaricr girdi dizisinin herhangi bir permiitasyonunu ¢ikt1 dizisi olarak tiretebilir.

II. Verilen bir girdi dizisi i¢in aktaricinin tretebilecegi ¢ikti dizilerinin kiimesi 6nceki
duruma gore geniglemigtir.

ITI. Aktaricinin bellek kapasitesini istedigimiz kadar biiyiik bir sabit olarak segebilseydik
bu ek ozellige gerek kalmazda.

Yukaridaki ifadelerden tam olarak hangileri dogrudur?
A) T, I1, 111
B) I, 1I
C) II, 111
D) I, III

E) TI

Elemanlar: dogal sayilardan secilmig olan bir kiimenin elemanlarinin her birinin biitiin
bolenleri kiimenin i¢indeyse bu kiimeye ilging kiime diyelim. Asgagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Tlging bir kiime sonsuz olamaz.

B) Ilging bir kiime bos olamaz.

C) ilging olmayan bir kiimenin hig bir elemaninin tiim bolenleri kiimenin icinde degildir.
D) ilging bir kiimenin herhangi iki elemaninin ¢arpimi ayni kiime iginde kalir.

E) Tlging bir kiimenin herhangi iki elemanindan biri digerini tam olarak béliiyorsa boliim
kiimenin i¢inde kalir.

15



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

[36-40] sorular: igin agiklama

Programlanabilir bir makinanin gorsel programlama ortami su gekilde tanimlanmigtir:
Makina herhangi bir anda yuvarlak igerisinde say1 ya da yaz ile gosterilen durumlardan
yalnizca birisinde olabilir. Makina caligmaya her zaman “B” konumundan baglar. Makina
oklar1 takip ederek konum degistir. Bir oku izleyebilmesi icin okun tuzerindeki kogulun
saglanmasi gerekmektedir. Bu kogullar iki deger ya da degigkenin kiigiik (<), biyik (>)
ya da egitlik (&) iligkileridir. Ancak hicbir kosul saglanmiyorsa “*” ile belirtilen ok takip
edilir. Hicbir oktaki kogul saglanmiyorsa ve “*” ile tanimh ok da yoksa makina bulundugu
konumda kalir.

Gegig oklarimin altinda kutu icerisine alinmis komutlar bulunmaktadir. Makina her
gecis sirasinda belirtilen komutu caligtirir. Eger bir komut belirtilmemisse hicbir komutu
caligtirmadan gecisi gerceklestirir. Komutlar atama iglemi (:=), okuma iglemi (oku(...))
ya da yazma iglemi (yaz(...)) komutlarindan birisi olabilir. Atama iglemi solundaki
degiskene sag taraftaki ifadenin degerini koyar. Bu deger degiskenin yeni degeri olur, eski
degerin yerini alir. (")rnegin “x 1= x 4+ 1” komutu x degiskeninin eski degerine 1 ekleyip
buldugu sonucu x degigkenine koyar ve x’in degerini 1 arttirmig olur. Sag taraftaki ifadede
toplama (+), ¢ikartma (-), tamsay1 bolme (/) ve bolimden kalan (%) iglemleri yer alabilir.
¢/ iglemi iki tamsayimnin boliimiiniin tamsayr kismini ( Orn. 15/8 , 1 degerini verir ),
‘%’ iglemi de boliimden kalan tamsayiy1 verir ( Orn. 15%8, 7 degerini verir ). ‘oku(x)’
komutu x degigkeninin degerini girdi cihazindan okur (Orn. klavye). ‘yaz(x)’ komutu x
degiskeninin degerini ¢ikt1 cihazina yazar (()rn. ekran).

Biutin degiskenlerin ilk degerleri 0’dir. Asagidaki sorulari bu makina tanimina gore
yanitlayiniz.

[Soru 36

Yukaridaki program hangi sonucu yazar?
A) 1
B) 64
C) 32
D) 720
E) 120



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

oku(a)
* /:D a>Xx (9
oku(x)] “fx=(xta)/2

Yukaridaki programda 1 52 8 3 7 1 girdileri okunduktan sonra bir sonraki degerin girilmesi
icin beklenirken x degiskeninin degeri nedir?

A) 1
B) 8
C) 5
D) 3
E) 4

*

ST NSO}

*

*Cg)ku(m) | <jL)ya,z(i) |
B 4

Yukaridaki program 30 5 girdisi i¢in hangi sonucu yazar?

A) 5
B) 6
C) 8
D) 9
E) 7

17



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

Yukaridaki program 20 34 6 7 2 1 2 6 girdisi icin hangi sonucu yazar?
A) 12
B) 9
C) 14
D) 13

E) 10

Yukaridaki program okunan m ve n degerleri i¢in agagidakilerden hangisini hesaplayip
cikt1 olarak yazar?

A) m ve n’in ortak bélenlerinin en biyuginu
B) n’den biiyilik m’in bdleni olan sayilar

C) m ve n in ortak bolenlerinin ¢arpimi

D) m ve n’in boleni olan sayilar:

E) Hicbiri
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TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

[41-45] sorular: igin agiklama

Size bir kaplumbaga ¢izim dili veriliyor. Bu dilde ¢izimler sanal bir kaplumbagay1 hareket
ettirerek elde ediliyor. Kaplumbaganin yiizii her zaman 8 dogrultudan birisine bakar ve
kaplumbaga sadece bu yonlerde ileri dogru bir sonraki kesigim noktasina kadar hareket
eder. Bu hareket sirasinda da gectigi yolu cizer. Kaplumbaganin hareketlerini tanimlayan
dil agagidaki ogelerden olugur:

i Kaplumbaganin kendi yonunde ileri dogru, bir sonraki kesisim noktasina kadar
gitmesini ve bu yolu ¢izmesini saglayan komut.

< Kaplumbaganim bulundugu konumda saat yontniin tersinde (soluna dogru) 45
derece donmesini saglayan komut.

> Kaplumbaganim bulundugu konumda saat yoniinde (sagina dogru) 45 derece
donmesini saglayan komut.

[ Kaplumbaganin bulundugu y6n ve konumu animsamasini saglar. Bu durum
kargilik gelen bir ] komutu icin kullanihir.

] Kaplumbaganin kargsilik gelen [ ifadesinde amimsadigi duruma (yon ve konum)

donmesini saglar. Kaplumbaga bu sirada iz ve ¢izim liretmez.

n (k) n bir rakam, k¥ de herhangi bir komut dizisidir. Kaplumbaga bu durumda %
komutunu n kez yineler. Yinelemelerde bir onceki yinelemenin sonunda kaldig:
durumdan hareketine devam eder. OInegin ‘3(<1)’ satir1 ‘<i<i<i’ satiri ile ayni
igi yapar.

Yukarida sagdaki ¢izim A noktasindan basglayan kaplumbaganin ‘i>i3(<)ii<<[i]<3i’
komutunu caligtirmasiyla cizilmigtir ve kaplumbaga bu komut sonrasinda B durumunda
kalir.

Agagidaki sorulart bu kaplumbaga dil tanmimina gore yanitlayimiz. Kaplumbaga ko-
muta her zaman kuzey (y ekseni art1 yoniinde) yoniinde baglar. Kaplumbaga bir ¢izginin
iizerinden birden fazla kez gecebilir ve bu ¢izilmig yolu etkilemez.
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TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

FE T C I

L O T T T O T

(. (1’ e

‘4(11>>)1i>>i[<<i] [>>i]i’ komutu ka¢ numaral gekli cizer?

20



TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

‘8(14 (>) [113(<) )’ komutu kag¢ numaral gekli ¢izer?

Asagidakilerden hangisi (4) numarali sekili gizer?
A) 4(ii>>)i>i[<<i] [>>i]d
B) 4(3(<<i)i)i
C) 4([i1>>)i<<2([i<<i]>>>>)
D) 3(4(i<<)>>)
E) 3(3(<<i)ii)
Asagidakilerden hangisi (11) numaral sekili ¢izer?
A) 4([i1>>)i>>>4(i>>)
B) <4(i<<)<4(iik<)
C) >4(ii2(<<<ii))
D) ii>>>ii3(<<<ii)

E) 4(ii>>)>i4(i<)>>i

Ikili gosterimde 16 basamakli ve tam olarak 8 tane 1 igeren kag degigik say1 vardir? (Bir
saywman 0 (lar)la baslamasina izin vardir)

A) 1582
B) 3785
C) 4096
D) 8192

E) 12870
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TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

Atama (assignment) igleminin birim zamanda yapildigini varsayalim. Asagida ardarda 6
atama iglemi veriliyor.

*

MO QW e
I

=W e = e w
1

o aQ=mwaoa

*

Eger istedigimiz kadar birbirinin aym iglemci kullanarak bu atama iglemlerini paralel-
lestirmek istersek, atamalarin hepsini minimum ne kadar birimlik bir zamanda tamam-
layabiliriz, Oyleki bu atamalar: sirayla tek iglemcide ¢aligtirdigimizda ayni sonucu versin?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

E) 5

[48-50] sorular: i¢in agiklama

Bir  konfeksiyon  atolyesinde ¢  iiretim  hattinda 5  degigik  modelde:
(Gomlek,Pantalon,Etek,Ceket, Yelek) giysi tiretilebilmektedir. Fakat atolye tiretimini her
y1l sadece 3 farkli modelde, (herbiri bir {iretim hattinda olmak iizere) su kurallara uygun
olarak yapmaktadir.

e Yelek modeli uretildigi yil Ceket modeli de uretilmelidir.
e Eger bir y1l Etek modeli iiretilirse bir sonraki yil Etek modeli tiretilmez.

e Bir yil iiretilen modellerden sadece bir tanesi bir sonraki yil tekrar iiretilebilir.

Eger Gomlek, Pantalon ve Etek bir yil uretilirse; Pantalon, Etek ve Ceket iki yil sonra
iretilirse, aradaki yilda hangi ti¢ model tretilmelidir?

A) Pantalon,Gomlek,Ceket
B) Gomlek,Etek,Ceket

C) Gomlek,Ceket,Yelek
D) Pantalon,Ceket, Yelek

E) Etek,Ceket,Yelek
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TUBITAK XI. ULUSAL BILGISAYAR OLIMPIYADI BIRINCI ASAMA SINAVI

Eger bir y1l Gomlek turetilip Ceket turetilmezse ertesi yil kag degisik tretim yapilabilir?
A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

E) 5

Eger Pantalon, Etek ve Ceket turetilirse ertesi yilin tiiretiminde Goémlek,Ceket,Yelek mo-
dellerinden hangisi ya da hangileri bulunmalidir?

A) Yalmizca Ceket
B) Yalnmizca Yelek
C) Gomlek ve Yelek
D) Ceket ve Yelek

E) Gomlek, Ceket ve Yelek

|SORULARIN SONU|
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